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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/07/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Egídio Santos 

de Menezes, Jonas Miguel de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises 

Cerentini, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Egídio Santos de Menezes que realizasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

20/2024 do dia 01/07/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Moises 

Cerentini Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou que na 

localidade do Cortado, seu Nilton Calonti esteve com a entrada de suas propriedades sem 

acesso, pois a Prefeitura fez desassoreado do Arroio deixando sem acesso suas 

lavouras. Então o Vereador Moisés pediu a Administração que fizesse um esforço para 

conseguir fazer o acesso para seu Nilton, pois nem de trator ele consegue entrar em suas 

propriedades, porque o arroio foi bastante corroído e deixando sem acesso para as 

propriedades, o vereador pediu que a Secretaria de Obras fizesse o acesso. O Vereador 

Moises relatou que na semana passada esteve em Cachoeira do Sul no SOS AGRO RS, 

pois a manifestação era em defesa do produtor rural do nosso estado, várias entidades 

estiveram presentes dando suas opiniões e manifestações, o vereador leu o que diz: 

“Pauta de Reinvindicação do movimento, o movimento SOS AGRO RS é uma ação de 

base sem qual quer vinculo político partidário ou em relação governamental, nascido de 

forma orgânica e com participação espontânea de produtores rurais de localidades 

atingidas pelas catástrofes climáticas que abalaram o Rio Grande do Sul. A organização 

da recuperação da capacidade produtiva da Agricultura e Pecuária Gaúcha, empossando 
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a pauta de reivindicação da FARSUL da qual destacamos, prorrogação de dividas em 

quinze anos com dois anos de carência e taxa de 3% ao ano, crédito reconstrução e 

capital de giro, crédito de reinvestimento, crédito de giro, sem politização e anistia de 

dividas Pronaf e Pronamp com taxas de juros reduzidas e prazos de reembolso de até 

quinze anos. Anistia das parcelas do Programa Nacional de Crédito Fundiário e do 

Programa Nacional da Habilitação Rural, com vencimento em maio de 2024 a dezembro 

de 2025. Linhas de créditos de assistência técnica para reconstrução da propriedade de 

capita de giro para cooperativas de produção, destinação de 20 milhões de assistência 

técnica rural, auxilio emergência de valor de um salário mínimo de um período de seis 

meses para famílias atingidas.”. Então o vereador relatou que tiveram várias entidades 

ligadas ao produtor rural, que estão defendendo essa tese, pois não foram poucas 

pessoas atingidas, o estado do Rio Grande do Sul foi abalado com prejuízo que vem de 

vários anos, o Vereador Moisés acredita que o Governo tenha compaixão com o povo 

Gaúcho e que acham uma solução rápida, pois do jeito que está não vai ser fácil reverter 

à situação do estado. O vereador relatou que na Reinvindicação teve mais de dez mil 

pessoas participando, foi um movimento pacifico, a Reinvindicação é válida para todos 

agricultores quanto os grandes aos pequenos, não é somente para pessoas de bem, era 

para toda agricultura do Rio Grande do Sul, o vereador Moisés pode ver as pessoas 

falando do Plano Safra, sendo normal o plano, mas em que custo os agricultores se 

beneficiarem com o Plano Safra, pois o Governo tem que dá um incentivo para os 

agricultores. O Vereador Moisés espera que o Governante tenha uma sensibilidade com 

os agricultores do Rio Grande do Sul. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. 

 ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 50/2024, de 03 de junho de 2024 - Dispõe sobre a 

fixação dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal para a legislatura 

2025/2028 e dá outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei n° 51/2024, de 03 

de junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais a 

partir de 1º de Janeiro de 2025 e dá outras providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei 

n° 52/2024, de 03 de junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos 

Vereadores Municipais para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências. FICA NA 

CASA.  Projeto de Lei nº 061/2024, de 28 de junho de 2024. Cria Vaga para o Cargo de 

Assistente Administrativo. FICA NA CASA, Projeto de Lei nº 62/2024, de 05 de julho de 
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2024 - Denomina rua Daniel Berg uma via pública em Novo Cabrais, FICA NA CASA. 

EMENDA SUBSTITUTIVA Nº 01/2024 AO PROJETO DE LEI 050/2024, FICA NA CASA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Jonas Miguel de Moura Arreal – O vereador 

cumprimentou todos presentes, usando a tribuna para relatar em caráter informativo, 

sabendo da audiência tanto presencial na sede do Legislativo quanto nas redes sociais da 

Câmara de Vereadores, pois vinha muitas vezes a este espaço cobrar celeridade das 

obras, principalmente no complexo aqui do lado, onde estão as quadras esportivas. E 

agora informa a população, que elas estão à disposição da comunidade, sendo muito 

interessante ver pela janela as pessoas usando este espaço em uma noite de frio como 

foi nesta segunda (08). Comentou que o vereador Maiquel o ligou para saber sobre a 

dinâmica do espaço, sendo informado que está aberto a comunidade. A quadra maior de 

futsal, basquete e vôlei estará com a iluminação pronta na terça-feira (09). Também 

relatou que estiveram reunidos nas localidades atingidas pelas enchentes desse ano, 

tendo sido feitas quatro reuniões, mas se alguma comunidade sentir a necessidade e a 

demanda de ter uma reunião, os vereadores estarão prontos como comissão para atende-

los. A primeira reunião ocorreu na localidade da Várzea; a segunda na localidade de São 

João e Cortado; a terceira na localidade de Taboão e Aterrado; e a última na localidade 

da Linha Pfeifer, sendo colhidos vários relatos, demandas e necessidades das pessoas 

ressaltando que a Câmara de Vereadores continua aberta para a população que não 

esteve presente nas reuniões, para que seja colocado no relatório que será entregue ao 

governo do estado, governo federal, governo municipal e aos órgãos competentes. Além 

disso já estão trabalhando, paralelo a esse relatório, pessoalmente nas necessidades da 

comunidade do Taboão e paralelo a isso enquanto o relatório não fica concluído já estão 

trabalhando e também acionando as pessoas e instituições que possam resolver os 

problemas. O vereador deixa um convite à população que não esteve presente nas 

reuniões das comunidades, a vir na Câmara, entrar em contato e protocolar junto com 

seus dados e as necessidades dentro de suas propriedades. Sabe-se que existem vários 

problemas comuns em decorrência das enchentes, as estradas, desassoreamento de 

arroios, mas existem alguns problemas que são pontuais, reforçando, pois, é muito 

importante, problemas locais da propriedade; não tem acesso da casa até lavoura, está 

sem reservatório de água na propriedade, tinha açude, mas estourou, entre outros. Essas 

informações precisam estar nesse relatório para que possamos buscar soluções. O 

Presidente Álvaro no último encontro disse que não é porque algumas pessoas da 

localidade não estiveram nos encontros que não serão contempladas, serão 

contempladas sim, mas é muito importante que esteja no relatório. A secretaria da casa, a 

assessoria jurídica, os membros da comissão, todos irão trabalhar na redação desse 

relatório final para que possa ser entregue um trabalho sério e fidedigno e, o quanto antes 

as pessoas puderem vir na Câmara e apresentarem suas demandas, melhor, assim 

poderão fazer o trabalho mais objetivo e mais certeiro buscando a resolução dos 

problemas. Vereador Egídio Santos de Menezes:  Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador relatou sobre o Pedido de Providência N°009/2024, que seja 

realizado a troca de um bueiro enfrente a propriedade de Dário Alves, morador de Cerrito 
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de Dentro. Justificativa o pedido de providências se justifica o bueiro em frente a esta 

residência não consegue fazer a vazão por completo por ser pequeno e acaba alagando o 

pátio das residências locais, como a do Sr. Dário e vizinhos. Pedido de Providência N° 

010/2024, que seja realizada a reinstalação de bueiro, feito o aterramento da estrada e 

reabertura das valetas nos dois sentidos da mesma, nas proximidades da propriedade de 

Cleberson Lara, morador de Aterrado. Justificativa a comunidade requer que sejam 

tomadas providências, pois por estes motivos têm ocorrido fortes alagamentos em quase 

toda estrada da localidade, que deve ter mais atenção por ser um trajeto principal a 

muitos motoristas, inclusive, foi utilizada como desvio no ocorrido de enchentes e ainda 

com dificuldades. Pedido de Providência N°011/2024, que seja realizada a troca de uma 

florescente na propriedade do Sr. Antônio Celi de Menezes, morador do Taboão. 

Justificativa porque a atual lâmpada fluorescente instalada está queimada, deixando a 

propriedade às escuras. Vereador Silomar Garcia Silveira: Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que requerendo o questionamento da 

comunidade, requere o Executivo informe a está Casa quais são os critérios das 

distribuições das cestas básicas que foram feitas no Município, qual é a forma de seleção 

para os contemplados, bem como a listas daqueles que foram contemplados, da mesma 

forma gostaria que informassem, quais foram os recursos que ingressaram  no Município 

de Novo Cabrais devido os programas, projetos e ações do Governo Federal, em face do 

período de Calamidade Pública. Portanto o questionamento é para ver sé efetivamente foi 

feito isso, para não existir dúvidas que sejam leais com os entes Federais, Estaduais e 

Municipais. O Vereador requer que sejam informados e quais são os recursos 

efetivamente ingressados nos municípios oriundos desses programas sociais devido à 

calamidade. 

 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a 

sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, o qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 15 de julho às 

18h00min. 
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Ver. Angela Gelsdorf Dumke                   Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Egídio Santos de Menezes                              Ver. Jonas Arreal 

 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                          Ver. Moises Cerentini 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                     Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


